

# НАРОД

Рукописи се не враћају.  
Огласи и белешке наплаћују се по погодби.  
Редакција је у улици Коломбо број 6.  
Главни уредник  
ДРАГ. С. ГОГИЧ

»Народ« излази свакога дана по подне.  
Штампарија се налази у улици Коломбо број 6.  
Власник  
КРСТА Љ. МАНЕТИЋ

## НОВА ДОКУМЕНТА

»Пти Паризиен« оставља објављивање докумената о немачкој акцији:  
Главни марински штаб издаје 28 новембра 1914 г. циркулар маринским агентима:

Дата вам је заповест да одмах мобилишете све агенте за надзор и све агенте за рушење у трговачким и војним пристаништима, у којима се могу товарити лађе ратним материјалом за Енглеску, Француску, Канаду, Сједињене Државе и Русију, као и на местима у којима су слагалишта овога материјала или где се задржавају маринске јединице.

Неопходно је потребно да се преко трећих лица, али без икакве везе са званичним немачким представницима, регрутују поступно агенти за стварање експлозија на лађама које иду за непријатељске земље односно за проузроковање задоцњења и забуне. У овом циљу, препоручују вам се нарочито истоваривачи, међу којима има велики број анархиста и одбеглих криваца, затим немачке и неутралне транспортне агенције, као и агенти непријатељских земаља за пријем и отправљање ратног материјала.

Потребне суме за куповање и потплаћивање лица за означене циљеве биће вам по вашем захтеву стављене на расположење.

Бр. 93 обавештајна канцеларија Маринског генералштаба — Кениг. Наглашавање да се има

да избегне званично учешће Немачке нарочито је важно, јер се при таквом раду увек може да одриче свака акција.

Циркулар главног штаба од 15 јануара 1915 свима војним агентима у Сједињеним Државама, а као додатак циркулару од 2 новембра 1914 о обавештењу и раду на територији Сједињених Држава:

Скрећем вам се пажња на могућност регрутовања агената за рушење међу анархистичким радничким организацијама — Генерални војни саветник, др. Фишер.

Циркулар главног штаба од 25 септембра 1916 свој војној полицији на руско-шведској граници:

Препоручује вам се да међу Финцима, који су изјавили жељу да служе у немачкој војсци, регрутујете агенте за рушење и да их упутите у Петроград и на друге концентрационе тачке на железници, а за извршење програма који вам је дао војни агент — Генерални војни саветник, др. Е. Фишер.

Сад долази документ о немачкој дефетистичкој пропаганди којом руководе књаз Хоенлое, Бјерсон де-генерисани син великог норвешког књижевника, Фирнстенберг и Парвус. То је циркулар директора штампе у министарству спољних послова од 23 фебруара 1915 свима амбасадорима, пуномоћним министрима и конзуларним властима у неутралним земљама:

Ставља вам се до знања да су на територији

земље у којој сте акредитовани основане нарочите канцеларије за организовање пропаганде у непријатељским земљама. Пропаганда била је имала за циљ да изазове социјалне покрете, штрајкове, револуционарне експлозије, сепаратизам и грађански рат, као и агитацију за разоружање и за прекид рата.

Ви ћете штитити и помагати свима средствима шефове ових канцеларија. Та ће вам лица дати потребне податке — Бартелме.

У документима који се односе на разорни рад у Русији фигурирају имена Зиновјева и Луначарског. Зиновјев је Лењинова десна рука и председник петроградског совјета, а Луначарски народни комесар за јавну наставу. Први се обратио за новчану помоћ немачком банкарском Рубинштајну, главном лиферанту Распућиновог, а други уз топлу препоруку Парвусову, немачком банкарском Варбуру.

Циркулар Царске Банке од 2 новембра 1914 представницима Ниа-Банкена, Дисконто-Гезелшафта и Дајче Банк.

Завршени су преговори између овлашћених агената Царске Банке и руских револуционара Зиновјева и Луначарског. Ова су се лица обратила на извесне финансијере, а ови на наше заступнике. Ми пристајемо да потпомогнемо агитацију и пропаганду, која нам се предлаже у Русији, али само под изричним условом, да се та пропаганда Зиновјева и Луначарског пренесе и на војску на фронту. Ако се агенти Царске Бан-

ке обрате вама, молимо вас да им отворите потребне кредитне, који ће вам бити исплаћени у Берлину, чим се обратите — Рисер.

Циркулар једнога од најмоћнијих капиталистичких синдиката »Рајна-Фестфалија« центри Ниа-Банкен у Штокхолму, заступнику банки Дисконто-Гезелшафт Свенсен-Балгеру у Штокхолму у Копенхагenu и заступнику Дајче-Банк А. Кирху у Швајцарској.

Индустријски рударски синдикат Рајна-Вестфалија ставља вам у дужност да на основу текућег рачуна синдиката потпоможете руске елементе који желе да воде пропаганду у руској војсци и међу руским заробљеницима — Кирдорф.

### ЗВЕЗДИЦЕ

Један заробљени бугарски кандидат за официра, спадао и у опште жовијалне природе, испричао је ово на саслушању: — Ничега није било комичнијег, него кад једном дође неко немачко изасланство у шетњу по Бугарској. Власти су већ биле научиле грађане да се скупе и да при дочеку вичу: хох! хох! И сад замислите оне наше паланчане који су навикли да вичу: ура! ура! кад се продере: «Ох, Ох!» Имају и зашто...

Гарантујемо.

### Адлер и Сајдлер

Цирих. — Обнова непријатељстава са Русијом изазвала је јако незадовољство код бечких социјалиста и они се спремају на оштру опозицију против Сајдлорове владе.

Вођа аустријских социјалиста Адлер изјавио је у разговору са уредником »Арбајтер Цајтунга«: »Ако влада

понова узме оружје против Русије, то ће бити за владу велика опасност.« Говорећи о Вилзоновој посланици, Адлер је додао: »Ускоро ће се догодити један велики догађај. Наша влада биће принуђена да у целини усвоји Вилзонове демократске услове.«

### ИЗЈАВА МАКЛАКОВА

Париз. — Руски амбасадор Маклаков у Паризу изјавио је уреднику Агенције Фурније следеће о последицама максималистичког пораза:

»Русија је најпре била разоружана, затим је, без оружја, предата непријатељу. И онај, који је довео до тих резултата, усудује се сада, да себе прикаже као спаситеља и као узор реда.

Али заслепљеност једног превареног народа има своје границе. Очекивани преокрет доћи ће, али рат, за постигнуће тога биће велики.

Борба против Немачке није довршена. Она ће наново ускоро бити предузета и то ће бити борба до истраге за опстанак једног угроженог народа.

Руски народ ће отворити очи; Русија је силно пространа земља и њено је становништво и сувише велико, а да би га Немачка могла икада подјармити силом.

Народ ће у мржњи против оних, који су га преварили, који су га издали, наћи потребну снагу, да пође против подлог непријатеља, ко-

ји се послужио тако срамним средствима. — То ће бити програм свих руских влада, које дођу.

Ми морамо без оклевања започети народни препорођај. У том раду наши напори и наши интереси биће уско спојени са Споразумом и савез ће бити потребнији него икада до сада.

### РАД СКУПШТИНЕ

Крф. — Јуче је државна прва седница Народне Скупштине. На дневном реду је био избор целог скупштинског председништва и утврђивање дневног реда за идућу седницу. Осим тога изабране су секције.

### СХВАТАЊЕ КАМЕНЕВА

Штокхолм. — Каменив је дао листу »Политикен« ову изјаву о одлукама у Брест Литовску:

»Ситуацију Русије треба сматрати као стално примирје. Она није снажна да настави рат јер не располаже војничким аргументима који једино важе код Немаца, али зато она се никако не одриче својих принципа о демократском миру, које ће она најенергичније бранити на конгресу за мир.

Ситуација Русије је боља него украјинска, јер Украјина неће учествовати на конгресу. Офанзива против Русије теоријски је могућа али је практично нестварљива. Војска неће хтети да се бори против ове земље.

## Ф Е Љ Т О Н

Од Стев. Матијашевића

### ХИЉАДУ — МАЂЕ ЈЕДНА НОЋ

По вијугавим стазама кретаху се уз херувимску свирку и миловучну песму дивне хурије, превијајући телом према леним младањима, што стојаху међу алабастарским стубовима, а у којима Абдулах познаде младе чланове скоро изумрла племена му Азра.

Око престола клањаху се у златоткана ткива одевене измењарке и одалиске; лежаху дивни лавови и пантери; пролажаху напућени паунови и златне птице, а над самим престолом, високо, била су изрезана у жежено злато три арапска лавка, која гораху сјајем жарког сунца: 999.

Абдулах је разумео шта

је то и где се налази. Кроз тихи шум тад се зачу дубоки глас Пророков: — Слава Богу Азро! Ево ти твоје Заире.

И она се издвоји из венца вилинских цура и приђе му стидљива као зора, бела као љиљан, пежна као ружа и сјајна као Даница на прозрачном небу жарке Арабије.

Онај дубоки глас даље говораше:

— Два су пута пред тобом: Или ћеш остати овде са њом у небесној љубави, или ћеш јој се дотаћи усана земаљским жаром, и тад ћеш заспати сном, можда пре него што падне пољубац, сном од хиљаде мање

једне ноћи. Абдулах стајаше замишљен. Руке је спустио низ бедра, а огртач му падаше дугим борама до на хладни мраморни под.

Најзад унута озбиљним лицем:

— А шта ће бити, Велики Врачу, по истеку деветстодеведесетдевете ноћи, кад се будем пробудио?

И онај дубоки глас одговори му:

— Поновиће се исто: Можеш остати са њом овде у чистој безгрешној љубави, а можеш је и пољубити, и тад ћеш опет заспати и спаваћете обоје хиљаду мање једну ноћ. Тако је кismet.

Уздахну млади Азра и сгну главу. Низ образе потече му једна суза, која, казиву на сјајну ограницу, заувек најсјајније место међу другима својим, бисерним

капима од најбистријег кристала.

Али опет проговори онај дубоки глас:

— То је судбина, Богом додељена, твога племена, за прастаре грехе његове. То је племе увек знало само за љубав и ни зашта друго; и све своје младачке спове, еву величину и снагу мужаства потчинио је љубави, пријатељству, завичају. Код њега је све било само љубав и оно је на цео свет гледало само кроз слатки занос својих маштанија, и претварало све, и мржњу и борбу, и јунаштво и наду, цео живот и цео свет, све само у љубав. Оно је тиме стварало и трпело неизмерна страдања, и зато га је Алах проклео и одузео му тај највећи дар земаљског и небеског живота. Јер је бог тражио само јунаке, који ће најпре

ослободити земљу, најпре и пре свега, па тек после помишљати на себе и своје радости.

Глас умукну. По целом огромном простору владала је дубока тишина. Чинило се, да и ваздух дрхти од узбуђења слушајући широке и дубоке акценте божанствене гласа. И шумни водоскоци престадоше за тренут са својим љубором и нечујно пуштаху своје сребрњасте капи у простор пун миомира и побожности. Све је управило погледе према престолу, све и сви. Па и млади Азра, чије су очи пламтеле испод полутаме његових дивних већа. Стајао је ту са својим младачки нежно заокругљеном главом, леп као херувим и мио као какав млади бог љубави.

— Мајка твоја, честита султани ханум из потом-

ства божанског Пророка, долазила је амо и плакала преданом. Клела ме је упоменама оних, који су силазили са својих престола да положе животе своје за веру и славу, а чија крв тече у дамарима њеним. Молила ме је, да скинем старо бреме проклетства са племена вашег. И ја сам обећао.

И опет умукну онај дубоки глас и опет проговори:

— Сви који су овде, могли су се спасти, али само један пут. Теби је, Абдулах, то допуштено небројено пута, док не остариш, сваког хиљадитог дана, на молбу твога родитеља. Можеш спасти и себе и свој род, лако под незнатном погодбом, само тиме, што ћеш пољубити руку своје матери са онолико поштовања као што то чиниш свако јутро. (Наставиће се)

## РАД НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ

**Крф, 12. фебруара.** — Данас у 10 часова пре подне отворен је 69 редовни сазив Српске Народне Скупштине на Крфу. Седницу је отворио у присуству чланова владе први потпредседник г. Милован Лазаревић који је објавио да је председник Скупштине г. Андра Николић послао своју оставку на председништво услед дуготрајне болести. Скупштина је примила оставку председника, после чега је прочитана и оставка првог потпредседника г. Милована Лазаревића, која је такође примљена. Други потпредседник г. Брачинац заузео је председничко место и позвао скупштину да пре свега упути Српској Војсци и Савезничким Војскама свој поздрав, што је Скупштина прихватила дуготрајним и топлим акламацијама.

После тога прочитан је предлог закона, којим се ниште све експропријације и предаја непокретности, као и све друге хипотекарне трансакције, које су извршене за време непријатељске окупације у Србији. Затим је прочитан предлог закона о помоћи која се има указати становништву у поседнутим крајевима наше отаџбине.

Скупштина је после тога приступила избору чланова скупштинских одбора и решила да на идућој седници избере чланове председништва Народне Скупштине.

Председништво Народне Скупштине упутило је са прве седнице Господину Министру Војном овај поздрав Народног Представништва српској војсци:

»Народна Скупштина, састајући се за пројект својих седница по други пут на Крфу, прожета великом љубављу према храброј војсци, хита да одмах пошаље Српским Јунацима свој топао поздрав и наду да ће нам ова година допети под вођством Узвишеног Врховног Команданта победу над непријатељем наше драге Отаџбине.« (Пресбиро.)

## ЧЕСИ И ЈУГОСЛОВЕНИ

»Месаџеро« доноси интересантан чланак Рина Олеси о борби Чеха и Југословена, из кога доносимо ово:

»Аустрија је употребила сва могућа средства, да осујети Чешки сабор у Прагу, Али без успеха. Може се без претеривања рећи да овај догађај значи за Аустрију и аустријску династију једну велику изгубљену битку.

Чешка борба за уништењем Аустрије не датира од данас; тако исто не датирају од данас чешке аспирације на потпуну националну независност, али до скоро Споразум није ни приметио вредност чешке акције за независност.

Пре два месеца једна чешка депутација захтевала је од бечке владе, да се поведе истрага по делу политичких злочина, почињених на штету појединих народности у монархији.

Бечка и мађарска влада знале су да крију од европске јавности прогонства чешко-словачког и југословенског народа. Овим се тумачи негачно писање разних политичара, који и данас третирају те проблеме на основу информације пре рата. Што данас више нести прелази преко граница Швајцарске, то је зато, што национална бујница, поглавито у Чешкој, непрестано надолazi и прети, да свом силином изађе из свога корита. Карло I присиљен је да гледа, како осуђени на смрт улазе међу народ, бодре га и припремају на скоро ослобођење.

Чешком сабору у Прагу изразиле су своје одобравање многе угледне југословенске личности. Тај је догађај за нас од велике важности.

Кад је један наш лист донео у целини говор далматинског посланика, песника Тресића-Павичића, то је за многе наше људе било право изненађење. Али ипак ја се сећам, да сам читао још таквих оптужба као: оптужбу посланика Биланки против бечке владе што дозвољава, да хиљаде његових сународника умру од глади; затим страшне оптужбе љубљанских, загребачких, сплитских и сарајевских листова против ратних судова, који су свакодневно стотине грађана, због најмање сумње, осуђивали на смрт. Оптужбе су увек биле праћене претњом против аустро-мађарске хидре, а више пута и против династије.

Ко би се усудио да негира пожртвовање Јужних Словена у ово последње време, тај би се показао као потпуни непознаваоц ствари. Пре једно месец дана, бечки листови, да би оправдали владине мере против Словенаца, писали су, да Словенци не заслужују никакву пажњу, јер се нису показали верни Аустрији.

Истина, код Чеха је општира акција. Али не треба заборавити, да је Аустрија веома добро знала да искористи нашу оружану интервенцију, приказујући Италију као империјалистичку државу и дајући Јужним Словенима почасно место »да бране улаз у сво-

ју кућу«, под командом југословенског генерала Бројевића, који је до недавно био осумњичен због својих политичко-националних назора.

Али, Јужни Словени заузимају данас исто држање као и Чеси и траже потпуну националну независност и одвајање од Хабзбурговаца. Чехо-Словаци и Јужни Словени подижу у унутрашњости Аустроугарске монархије две паралелне пруге истог пута, којим ће триумфално ући демократски принципи Споразума.

Чешки посланик Станек изјавио је у органу Јужних Словена »Гласу Словенаца« ово: »Чеси су поставили као базу својој политици овај принцип, који ће морати да триумфује у овом рату: мир слободе и самоопредељења народа. Чеси су знали да ће овај рат изазвати против њих немачко-мађарску реакцију, али одлучност и савесност чешког народа гарантују нам успех. Наш је народ слојан и нераздвојан. Нашу слободу ништа не може пометити: ни прогонства, ни обећања, ни интриге. И Јужни Словени треба да ураде ово исто. Мањине треба нешто да уступе велицима, како би се дошло до народног уједињења.«

Јужни Словени и сами енергично раде да дођу до што тешњег међусобног јединства, у духу писма Др. Трумбића »Секоду«, у коме се препоручују што интимнији међусобни односи.

Веома је значајна иницијатива осечког листа »Југа«, о југословенској акцији, којом би се претекло у помоћ становништву у заузетој Србији. Лист се позива на сличне примере у корист руке Пољске од стране аустријских Пољака, али признаје, да би се овом акцијом манифестовала народна идеја, која тежи за уједињењем свих Срба, Хрвата и Словенаца.

По разним критикама упућеним словенским клерикалцима од стране аустријске клерикалне странке »да су напустили лепе аустријске традиције и да су прешли у коло балканског неславизма,« види се, да се и јака словенска клерикална странка одрекла Аустрије потпуно.

»Рајхспост« запамаже: »Политика Корощеца није југословенска већ српска; она потчињава интересе Југословена интересима Београда.«

У јануару одржан је збор словеначке националне странке, и одлучено да се створи нова демократска странка, која ће прикупити све либералне елементе, а потом ступити у контакт са клерикалном странком, а ово зближење веома је значајно.

Ова ће се концентрација, којој ће приступити и социјалисти-манифестовати у »Југословенском националном Савету« за чије се стварање »Југ« већ одавно бори.

По примеру Чеха, сазваће се у Љубљани збор свих политичара, који ће упути народу манифест, да је једини циљ југословенске политике: уједињење. Овоме ће конференцији присуствовати и оне странке, које до данас нису прихватиле изјаву југословенских посланика.

»Аграмер Таблат« овако коментарише ову акцију: »Треба да створимо широку базу за национално зближење; треба да проговоримо народу, да му пружи руку; треба да покушамо стварање организације, која ће деловати у унутрашњости и иностранству. Задатак је велики, али је рат омогућио многе ствари, које су пре биле немогућне.«

Много греше они, који се противе овом уједињењу и који то своје држање оправдавају тиме, да су и Хрвати и Словенци привржени Аустрији. У разговорима у Лондону наша је влада показала, да зна право стање ствари. Могло би се предузети много практичних ствари за идеални споразум између Италијана Чеха и Јужних Словена. У том погледу учињено је неколико предлога.

### ВАЖНО ТВРЂЕЊЕ

Женева. — У »Журнал де Женев« изашао је један дужи чланак о револуционарном покрету у Немачкој. Између осталог у том чланку налази се и ова врло важна реченица: »Ми знамо сигурно, да Немци који живе у Швајцарској спремају револуцију у Немачкој.«

### НОВЧАНЕ ПОШИЉКЕ ЗА КРАЈЕВЕ ПОД БУГАРСКОМ

Обавештајни Биро Српског Црвеног Крста у Солуну извештава: Нишка агентура Бугарске Народне Банке преко »Моравског Гласа« позива ниже именована лица из Ниша и околине, да подигну означену суму лева, која је на њихову адресу упућена.

Г-ђа Ката Косте Димитријевића, Чупићева 41, 125-66, Војница П. Стојановић, Царица Маре 18, 113-09, Тодор Коцић, трг., за породицу Олге Ник. Ђоровић, 125-66, Тодор Коцић, трг., за Спасенију Васе Глигоријевића, 100-52, Коста П. Манић, за Милку и дете Милана Колуповића, Епископ. 100-52, Г-ђа Васка Ђоке Јовановића, спрам парног купатила, 125-66, Тодор Коцић, трг., за децу Миле Х. Ристовића, 125-66, Тодор Коцић, трг., за Вучка Решовића, 125-66, Миле Тодоровић, дуванџија, за децу г-ђе Стефана Н. Божићарева, улица Катићева 41, 125-66, Миле Тодоровић, дуванџија, за г. Љубицу В. Ђорђевића, ул. Катићева 41, 100-65, Миле Тодоровић, дуванџија, за децу Косте Стојановића, ул. Катићева 41, 113-09, Тодор Коцић, трг., за децу Косте Тодоровића 150-79, Тодор Ко-

цић, трг., за децу и жену Ивана Обућине 113-09, Михаило Тодоровић, продавац дувана, за г-ђу и децу Тасе Анђелковића, 75-39. (Наставиће се)

### ПРИЗНАНИЦЕ ИЗ СРБИЈЕ

Обавештајни Биро Српског Црвеног Крста у Солуну добио је нову партију оригиналних признаница из Србије, за следеће улагаче. Умољавају се г.г. улагачи да изволе обратити се овом бироу лично или писмено, како би им се оригиналне признанице послале; дужни су назначити коме су новац слали као и место где. Нарочито се улагачи умољавају да при јављању своје адресе ставе читко и јасно исписан свој потпис, број поште и име лица коме су новац слали. По свима писменим тражењима овај биро одмах шаље признанице, а за оне чије признанице још нису приспеле, биро ће послати на означену адресу кад исте буду дошле.

Д. Дамњановић Деспот, Дамњановић Мил., Дановић Драгиша, Димитријевић Бора, Димитријевић Велимир, Димитријевић Н. Милен,

Димитријевић Миливоје, Димитријевић Михаило, Димитријевић Ник., Димитријевић Др. Спира, Димитријевић Алекса, Димитријевић Мил., Динић Ђирко, Дождин Сретен, Доротић Мил. (3) пр., Драговић Светислав, Драшковић Вој., Дринчић Ј. Мил., Дуњић Мих., Душмановић, Дамјановић Милан, Дошић Вој.

Е. Баковић Младен, Ђоковић Н. Љубомир, Ђорђевић Боривоје, Ђорђевић Вема, Ђорђевић Г. Ђорђе, Ђорђевић Јула, Ђорђевић Јоца, Ђорђевић Коста (2) Ђорђевић Мил., Ђорђевић Н. Милош, Ђорић П. Милан, Ђокић Стеван, Ђукић В. Панта, Ђукић Периша, Ђурић Божа, Ђурић Саво, Ђурић Радован, Ђурић Јаков.

Е. Ераковић Мил., Ерчевић Сима, Егарић Аврам, Ерић И. Љубомир, Ерић Урош.

Ж. Живановић П., Живановић Радован, Живковић Глигорије, (2), Живковић Драг., Живковић Драгутин, Живковић Иван, Живковић Љуба (2), Живковић Милутин, Живановић Стамен.

## НАЈНОВИЈЕ ВЕСТИ

ПАЗИЗ. — »Матен« пише да се ствара споразум свих народности у Аустрији, тражећи аутономију. Преставници југословенских и италијанских иредентиста имали су неколико састанака у Паризу и на њима се дошло до начелног споразума. Све конференције наставиле се у Лондону и на њима ће узети учешћа и Чеси и Пољаци.

Лондон. — Званичан извештај гласи: Наше трупе на Еуфрату заузеле су Кан Абирајан, 14 миља западно од Рамадије а патроле су напредовале до на 10 миља од Хита. Турци су давали слаб отпор.

Париз. — Француски коминике гласи: Знатна артилеријска активност северно од Шмен де Дам и на двема обалама Мезе, нарочито на сектору коте 304, Морт Ом, Бомон и Шамбрет, где су француске батерије јако тукле немачку артилерију. Нема пешадијске акције.

Лондон. — Из Амстердама да ће граница холандско-белгијска бити затворена за месец дана.

Царих. — Хинденбург и Лудендорф су отпутовали у Брисел.

Рим. — У званичном коминикеу се каже: У долини Серена италијанска артилерија је изненадила једну непријатељску колону и маршу, задала јој губитака и растерала је. На осталом фронту умерена борбена активност.

ДЕПЕШЕ »НАРОДА« Атина. — Становништво острва Додеканез тражило је од грчке владе да не уврсти у војску Народне Одбране.

Атина. — Из Берна — »Форверц« напада графа Хертлинга што је потпуно окренуо леђа демократској политици.

Атина. — Из Париза — Немци су почели силом да регрутују војнике у Белгији.

Атина. — Из Базела: Према вестима »Народне Фраје Пресе« ухапшен је командант места у Трсту, Бертолини, народни посланик за варош Трет у Рајхсрату.

### МАЛИ ОГЛАСИ

Винарска радња Ираклије Зарчевића — Битољца — Препоручује добро природно вино, коњак и ракију по најумеренијим ценама. Радња се налази у улици: Макс Хардена Бр-13. — у близини »Олимпоса«. 28—30

### Српско Трг. Друштво.

Улица Александра Великог број 7, обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове. Препоручује нашем свету, да се користе услугама ове новчане установе за све своје послове. Врши на својој благајни размену свих новчаних монета по повољним дневним курсевима. 2—10

Бископ »Сплендид.« Почевши од 15, 16, 17 и 18 фебруара страшна полицијска драма коју представља славни детектив Донсан »Бандити са Маскен-бала.« Драма у четири дела; филм од 4000 метара. Има и једна врло лепа комедија и »Новине у рату.«